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Aşağıdaki sorulanının, Adalet Bakanı Yılmaz Tunç tarafından Anayasanın 98 ve İç Tüzüğün

96. ve 99. Maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandmimasınıarz ederim.

Öznur Bartin

Hakkâri Milletvekili

Ağır otizm tamsı konulmuş ve özel bakıma muhtaç olan 10 yaşındaki Tarık Ekmekçi, annesi

Esra Ekmekçi’nin Nisan 2023’ten bu yana Erzincan Cezaevinde, babası Talip Ekmekçi’nin ise

yaklaşık 7 yıldır aym cezaevinde tutuklu olması nedeniyle, babaannesi Namiye Ekmekçi ile

yaşamak zorunda kalmıştır. Ancak, babaannesinin yaş ve sağlık durumu, özel bakım gerektiren

Tarık’ın ihtiyaçlanm karşılamada yetersiz kalmakta ve bu durum, çocuğun sağlıklı gelişimini

ciddi şekilde tehdit etmektedir. Otizmli çocuklann psikososyal gelişimi ve özel bakım

gereksinimlerinin karşılanmasında ebeveynlerinin varlığı hayati önem taşır. Bilimsel

araştırmalar, özel bakım ihtiyacı olan çocukların ebeveynlerinden ayrı kalmalarmm uzun vadeli

olumsuz etkilerini açıkça ortaya koymaktadır. Bu durumda, Tarık’ın ruhsal ve fiziksel

sağhğımn sürdürülebilir bir bakım desteği olmadan sağlıklı bir şekilde korunması mümkün

değildir.

Bu bağlamda gerek ulusal gerekse uluslararası insan haklan normlan çocuğun üstün yararını

gözetme yükümlülüğünü devletlere yüklemektedir. Türkiye’nin taraf olduğu Birleşmiş

Milletler Çocuk HaMarı Sözleşmesi ve Avrupa İnsan Haklan Sözleşmesi çerçevesinde,

çocuğun üstün yarannm göz önünde bulundurulması ve gerekli görülen durumlarda aile

bağlarmm korunması devletin sorumlulukları arasındadır. Anayasa’mn 41. maddesi uyannca

da çocuklann gelişimlerinin sağlıklı bir ortamda sürdürülebilmes i için aile bütünlüğünün

gözetilmesi gerektiği açıktır. Bu nedenle, ağır otizmli bir çocuğun temel bakım ihtiyacını

gidermek amacıyla devletin koruyucu müdahalesi önem kazanmaktadır.

Geçtiğimiz dönemde örneği görülen Yusuf Kerim Sayın vakasında olduğu gibi, çocuğun özel

sağlık gereksinimleri dikkate alınarak ebeveynlerinden birinin cezasmm infazının ertelenmesi

karan alınmıştır. Yusuf Kerim affı olarak amlan bu düzenleme, çocuğun hastalığı nedeniyle

annesinin cezasımn ertelenmesine imkân tanımış ve çocuğun üstün y^arı esas alınarak aile

bütünlüğüne öncelik verilmiştir. Bu düzenleme, Tarık Ekmekçi gibi özel bakım gerektiren

çocuklar için bir içtihat niteliği taşımalı ve annesi Esra Ekmekçi’nin de cezasımn infazının

ertelenmesine hukuki bir dayanak sağlamalıdır.
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Bu bağlamda;

1. Ağır otizm tamsı konulmuş ve özel bakım gerektiren durumda olan Tank Ekmekçi’nin,

annesi Esra Ekmekçi’nin cezasmm ertelenmesi ve tahliye edilmesi sağlanarak ev hapsi

gibi bir yöntemle çocuğunun yamnda bulunması yönünde bir adım atılacak mıdır?

2. Tank Ekmekçi gibi özel gereksinime sahip çocukların, Yusuf Kerim affı olarak bilinen

yasal düzenleme kapsamma dahil edilerek ebeveynlerinden en az birinin tahliyesine

imkân tanınması konusunda bir planlama yapılmakta mıdır?

3. Otizmli çocuklarm ebeveynleriyle birlikte yaşama hakkım koruyabilmek amacıyla ceza

infaz düzenlemelerinde değişiklik yapılması yönünde Bakanlığımz tarafından

başlatılmış bir çalışma var mıdır?

4. Tank Ekmekçi’nin sağlıklı bir gelişim süreci geçirebilmesi adına, anne Esra

Ekmekçi’nin infazımn ertelenmesi veya ev hapsi gibi alternatif tedbirlerin uygulanması

konusunda Bakanlığınızın bir önceliği bulunmakta mıdır?

5. Birleşmiş Milletler Çocuk Haklan Sözleşmesi ve Avrupa İnsan Hakları Sözleşmesi

gereğince. Tank Ekmekçi gibi özel bakım gereksinimi olan çocuklann ebeveynlerinden

mahrum kalmaması adına Bakanlığınız tarafından başlatılan veya planlanan herhangi

bir girişim mevcut mudur?

6. Tank Ekmekçi gibi özel ihtiyaçları olan çocuklann ebeveynlerine yönelik infaz

ertelemesi, ev hapsi veya alternatif infaz yöntemlerinin hayata geçirilmesi için

Bakanlığınızın yakın dönemde yapmayı düşündüğü bir düzenleme var imdir?

7. Bakım ve gelişim açısından ebeveynlerine ihtiyaç duyan otizmli veya özel gereksinimli

çocuklar için infazm ertelenmesi veya ev hapsi gibi tedbirlerin yaygınlaştırılması

amacıyla yasal düzenlemeler yapılması gündemde midir?


